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Assunto: Encerramentode Escolas,Resoluçãodo Conselhode Ministrosna44/2010e
impactosnoDistritodeSantarém

Destinatário:MinistériodaEducação

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A Resoluçãodo Conselhode Ministrosna44/2010veiointroduzir,já no finaldo actualano
lectivo,umaaindamaiorinstabilidadenasescolase agrupamentosdetodososciclosdeensino
básicoe doensinosecundário,poisveioa traduzir-senumconjuntodeimposiçõesporpartedo
Ministérioda Educaçãojuntodas escolase agrupamentos,nomeadamentejuntodos seus
órgãosdegestãorecentementeeleitoseconstituídos.

Todaa orientaçãocontidanessaResoluçãodoConselhodeMinistros,quersejaa respeitante
ao emparcelamentoe à verticalizaçãodos agrupamentos,quer seja a respeitantea
encerramentosde escolasdoprimeirociclodo EnsinoBásicocommenosde21alunos,trará
sériasconsequênciasparaaqualidadedoensinoe paraaqualidadedevidadaspopulaçõesem
todo o país. Porém,será nas regiõespoucourbanizadasdo interiordo país que as
consequênciasdestapolíticade desmantelamentoda escolapúblicasignificarãoumamaior
deterioraçãodaqualidadedevidadaspessoas,dospaisedaqualidadedoensinoleccionado.

Num quadrode êxodorural e litoralizaçãodos serviçose da infra-estruturapública,o
encerramentodeescolase a concentraçãodosmeioshumanose materiaisemagrupamentos
de dimensõesquepodematingiros cercade 3000alunos,viráproduzirumagravamentoda
desertificaçãodointeriore o consequenteempobrecimentodopaís,porforçadoabandonodas
actividadesruraisedoterritórionacional.

Importaassimconhecera estratégiado Governoparao reordenamentoda redeescolarno que

tocadirectamenteao Distritode Santarém,bemcomoconhecerqueestudose avaliaçõesteráo
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Governolevadoa cabonaregiãoparaidentificarasconsequências,positivase negativas,de
cadaumadassuasacçõesnoquadrodareferidaResoluçãodoConselhodeMinistros.

Acresce o facto de o Governoestar confrontadoneste momentocom unia Resoluçãoda

Assembleiada República,resultanteda aprovaçãode um Projectode Resoluçãoapresentado

peloPartidoComunistaPortuguês,querecomendaa suspensãodosefeitosdessaResoluçãoe

queorientao Governonosentidoda criaçãoe construçãode umaestratégiaa longoprazopara
o parqueescolare paraa redeescolar.

Assim, ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governo

que, por intermédio do Ministério da Educação, me sejam prestados os seguintes
esclarecimentos:

1. Quaisas escolasqueo Governopretendeencerrar,em todoo Distritode Santarém,à

luzda Resoluçãodo Conselhode MinistrosnO44/2010,quantosalunostemactualmente

cadaumadessasescolase emqueanosdeescolaridade?

2. Quala escolamaispróximaou a escolade acolhimentoparacadaumdessesalunose

qualo tempodedeslocaçãoprevisto?

3. Quala novaconfiguraçãodetodosos agrupamentosdo Distritode Santarém,de acordo

coma estratégiado GovernoplasmadanessaResolução?

4. Que contactos realizou o Governojunto das escolas e autarquiasdo Distrito de

Santarémparaauscultarsobrea vontadeou disponibilidadeparanovasconfigurações

de agrupamentos,emparcelamentos,extinçõesou outras alteraçoesà actual rede
escolardo Distrito?

5. Quaisasescolasquepropuseramalteraçõesao seuenquadramentona redeescolarou

quemanifestaramacordocomas alteraçõesimpostaspeloGoverno?

6. Quais as autarquiasque propuseram,nas suas cartas educativas,o reordenamento

agoraimpostojuntodasescolasou quemanifestaramacordocomo reordenamentoem
curso?

7. Que medidastencionao Governotomarem cumprimentoda Resoluçãoda Assembleia

da Repúblicaque recomendaa suspensãodos efeitosda Resoluçãodo Conselhode

MinistrosnO44/2010e a elaboraçãode umaCartaEducativaNacional?

Paláciode SãoBento,14deJulhode 2010
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